



Trpín a Hlásnice

oficiální obecní zpravodaj

březen 2024

číslo 1

ročník X.

www.trpin.cz

Vážení spoluobčané,



Do Hlásnice přišlo jaro

vítám vás u jarního čísla našeho zpravodaje. Letošní zima byla na příděl sněhu dosti skoupá, což jsme ocenili z pohledu zimní údržby, ale děti i lyžaři mezi námi by si ji určitě dokázali představit i jinak.

Z připravovaných projektů na letošní rok se nás všech nejvíce dotkne výstavba optické sítě společnosti CETIN. Z naší strany jsme splnili všechny podmínky a dle vyjádření investora by měla být zahájena výstavba již v letních měsících letošního roku. Přesné místo napojení do nemovitosti bude vždy konzultováno s jejím majitelem a zástupcem realizační firmy. Je potřeba si dopředu promyslet vhodné místo, kam se přivede do domu zakončení přípojky a odkud bude instalován vnitřní rozvod. V blízkosti tohoto místa by měla být zásuvka pro zdroj elektřiny. Jakmile budou známy další přesnější informace k realizaci, budeme vás informovat.

K projektu optické sítě v Hlásnici se nepřihlásil dostatečný počet majitelů nemovitostí, aby jej bylo možné zrealizovat. Původní návrh společnosti CETIN na využití stávající sítě sloupů a nadzemního vedení tedy neprošel a budeme usilovat o jejich odstranění.

Kvalita pokrytí signálem mobilních operátorů by se měla zlepšit prostřednictvím nově budovaného vysílače, který bude umístěn nad Kněževsí. Realizace by měla proběhnout v druhé polovině letošního roku. V první etapě bude instalován zesilovač pro O2 a později by ho měl doplnit T-Mobile. Nezávisle na tomto projektu jsme se jako obec připojili i k hromadnému podnětu na Český telekomunikační úřad na plošné zlepšení podmínek pokrytí.

Projekt kanalizace postupuje do dalšího kola, a sice zhotovení realizační dokumentace a žádosti o stavební povolení soukro-

mých přípojek jednotlivých nemovitostí. U těchto se zastupitelstvo obce dohodlo, že navrheme společné podání všech přípojek jako jednoho společného stavebního řízení. Majitelé nemovitostí budou kontaktováni dopisem s veškerými podrobnostmi. Ohledně kanalizace se ale objevují stále nové informace. Hlavním zdrojem pro financování celého projektu jsou dotace ze Státního fondu životního prostředí ČR. Každoročně byly vyhlašovány výzvy v podzimních měsících a náš plán byl podat žádost v letošním roce. Podle informací z fondu i od ostatních žadatelů byl ale v roce 2023 převis na straně podaných žádostí více než pětinasobný a pro letošní rok se ani neplánuje výzvu vypsat. Z naší strany budeme vše směřovat k tomu, abychom byli připraveni, a budeme sledovat, jak se bude situace vyvíjet.

Na přelomu ledna a února se uskutečnilo pravidelné setkání s občany Trpína a Hlásnice. Byly představeny připravované akce a diskutovány názory a požadavky občanů. Hlavním projektem, který byl prezentován, byla revitalizace veřejného prostranství u kulturního domu v Trpíně. Více o tomto projektu je uvedeno v samostatném článku.

V minulém čísle jsme se loučili s paní doktorkou Laštůvkovou. Výhledy na zajištění nového dětského lékaře nejsou zatím moc optimistické, a tak jsme se rozhodli poskytnout dočasně prostory ordinace a čekárny jako zázemí dětského klubu Lavina. Jsme velice rádi, že díky rodině Lančových mají naše děti takovou možnost vyžití a zažívají spoustu dobrodružných i dobročinných aktivit. Chtěl bych všem, kteří se aktivně podílejí na životě v naší obci srdečně poděkovat.

Veselé Velikonoce a příjemné prožití jara

Josef Štaud, starosta



Revitalizace veřejného prostranství u KD v Trpíně — dočtete se na straně 6.

Vánoční dílničky

Dne 16. 12. 2023 se již tradičně uskutečnily v kulturním domě vánoční dílničky. Měly jsme pro děti a dospělé nachystáno občerstvení ve vánočním duchu. Nechyběl alkoholický punč a nealko čaj a kofola.

Děti si vyrobily mnoho vánočních výrobků a dekorací. Doufáme, že na každého vždy dýchne příjemná vánoční atmosféra.

Děkujeme, že si uděláte čas a přijдете mezi nás. Těšíme se na další vánoční dílničky v roce 2024.

B B D M M L A



Charitativní adventní trhy



Proč jezdit na vánoční trhy do velkých měst?! Děti z klubu Lavina se chopily myšlenky a uspořádaly Charitativní adventní trhy přímo u nás v Trpíně. Na srdci jsme měli dětský hospic Dům pro Julii, který pomáhá rodinám, o jejichž vážně nemocné děti musí být postaráno 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. V listopadu jsme se pustili do díla – během našich pravidelných schůzek jsme vyráběli různé produkty k prodeji, poptávali naše blízké, zda-li by mohli věnovat některé předměty k prodeji, prosili hodné tetičky a babičky, zda by na akci upekly něco dobrého. Nestačili jsme zírat, kolik dobrých andělů přiložilo ruku k dílu (a to nejen z Trpína, ale i z okolí). Přes všechny přípravy nás zaplavovaly obavy, jak onen

den D dopadne. A když nastal... jenom jsme žasli. Stánky byly postaveny a naplněny. Veliké díky! Stoly byly plné vynikajících buchtíček a hned vedle voněl teplý svařák, mošt a čajík. Veliké díky! Nechyběla ani zvonička, vánoční hudba a světýlka, pouštění lodiček ze skořápek. Veliké díky! V kostele na nás čekala tajemná vánoční atmosféra, a tak jsme se mohli i ztišit. Veliké díky! Bez vás by tohle vše nedávalo smysl, přišli jste. Veliké, veliké díky vám! Společně jsme pro Dům pro Julii vybrali 31 558 Kč plus 3 tisíce, které jsme věnovali dětem z klubu Lavina na společnou akci.



Akce se moc povedla a my s nadšením věříme, že se na podobné akci za rok zase setkáme.

Zuzana Lančová

Novoroční setkání

Letošní rok jsme zahájili trochu jinak než obvykle. Na Nový rok jsme namísto tradičního ohňostroje zvolili sousedské setkání u kulturního domu, kde jsme si mohli navzájem popřát a u trochy punče a čaje prohlédnout fotografie z našich společných akcí z uplynulého roku. Byla to příjemná příležitost a ukázala nám nové možnosti využití fasády kulturního domu jako letního (nebo v tomto případě spíš zimního) kina.

Josef Štaud



Maškarní karneval



24. února patřilo sobotní odpoledne v Trpíně dětem. Pokud jste v tento den viděli jít vesnicí koně s kovbojem, mochromůrky, tlupu pračlověků jedoucích na dinosaurovi, Mickey Mouse s Minie nebo třeba malého potápěče, tak vás nešálil zrak. To se jen děti v kostýmech přesouvaly do kulturního domu na maškarní karneval. Účast

Velikonoční dílničky

V sobotu 9. 3. 2024 se poprvé konaly velikonoční dílničky v jídelně Agro Vysočiny v Trpíně. Účast dětí i jejich doprovodu byla hojná. Opět to, co jsme napekly, chutnalo a vše se snědlo. Děti si vytvořily velikonoční výzdobu a ženy dostaly malý květinový dárek ke Dni žen. Děkujeme, že nám bylo umožněno dílničky uspořádat v jídelně zemědělské společnosti Agro Vysočina. Těšíme se na naše další společné akce.

Plánujeme Pochod pro zdraví a dobrou náladu, termín a cíl cesty bude upřesněn.

B B D M M L A

Hasiči informují



Požár chaty ve Lhotě u Olešnice

Výjezdová jednotka měla v I. čtvrtletí několik výjezdů, hlavně technické pomoci na popadané stromy v souvislosti se sněhovou nadílkou. Ale také požár komína v Trpíně a požár chaty ve Lhotě u Olešnice. Na konci ledna jsme zorganizovali kurz první pomoci jak pro

byla hojná a stoly obsazeny do posledního místečka. Kromě místních dorazilo také spousta přespolních účastníků.

O program se jako vždy postaral dětmi oblíbený DJ David. Celá akce začala ve dvě hodiny promenádou masek, následovanou jednou soutěží za druhou. Nechyběla ani bohatá tombola a vyhlášení nejlepších masek. Na závěr to děti rozjízděly na dětské diskotéce, kde předváděly pro nás dospělé mnohdy až nezvladatelné taneční kreace.

A protože po takovém karnevalovém rejci jednomu vyhládne, měli pořadatelé připravenou širokou škálu občerstvení v podobě hranolek, palačinek, bramborových placěk, na své si přišli i milovníci párků v rohlíku či sladkých dezertů. A nepamovali ani na dospělé, například nabídkou kávy. Myslím, že odpolední dávka kofeinu pomohla nejednomu rodiči při uspávání rozjívených, ale šťastných dětí z prožitého odpoledne.

Závěrem jedno velké díky pořadatelům a všem, kdo přispěli do tomboly a podíleli se tak zase na jednom bezva odpoledni pro děti.

Marie Vaverková



jednotku SDH Trpín a Svojanov, tak i pro občany. Škoda jen, že trpínských občanů se zúčastnilo tak málo.

V sobotu 30. března bude v Trpíně a Olešnici probíhat cvičení jednotek požární ochrany. Bude zde zvýšený pohyb hasičské techniky. Půjde opravdu jen o cvičení.

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem za účast na hasičském plese, který se podle našeho názoru vydařil. Samozřejmě dík patří i všem sponzorům, kteří přispěli do tomboly.

Zveme všechny občany a hlavně děti na pálení čarodějnic 30. dubna od 19.00 hodin na obvyklém místě za školkou. Občerstvení všeho druhu bude pro vás připraveno.

Dále vás zveme na závody v disciplínách TFA, které budou letos v sobotu 1. června.

Za SDH Trpín Pavel Břenek

Je úžasné, že se obyvatelé obce zapojili do projektu

o nové podobě návsi v Hlásnici s architektkou Julií Bobříkovou z Atélieru zahradní a krajinářské architektury Zdeňka Sendlera

Jak se stalo, že jeden z našich nejvýznamnějších zahradních ateliérů upravuje náves v Hlásnici?

To za námi jednou v ateliéru přišel Zdeněk (pan Sendler) s úsměvem, že měl krásný telefonát s panem starostou z nějaké malé vesničky jménem Trpín. Že prý je to takový správný srdcař a jestli se tam zajedeme podívat. A tak jsme nakonec přes všechny pracovní shon odevzdávání projektů minulého jara našli den, kdy jsme se do té malé vesničky vypravili. A už u vjezdu kolem staré rozpadlé stodoly u potoka jsme věděli, že to tady bude skvělé. Myslím si, že takový ten pozitivní náboj, který člověka někam přitahuje, byl vždy základem Zdeňkovy tvorby, a proto se pustil i do této spolupráce. Nakonec v projektech nejde o to, jestli se jedná o velké město, velkou stavbu, prestižního investora, ocenění, ... ale o to, kolik radosti přinese lidem, kteří na místě budou trávit čas.



Z čeho jste při tvorbě návrhu vycházeli?

U návrhu v Hlásnici bylo důležité opětovně uchopit prostor jako náves, jako otevřené společenské místo, ve kterém bude propojena vrchní část u hasičky se spodní částí u požární nádrže do jednoho celku. Prostor, do kterého jsme poprvé přišli, byl v úrovni očí ucpaný vzrostlými keři, zároveň ale pozbyval skutečných prostorotvorných prvků. Důležitým prvním krokem bylo tedy vyčištění centrálního prostoru návsi, aby se odhalila fronta domů, které ji vymezují. Druhým důležitým krokem bylo doplnit kostru prostoru pomocí výsadby stromů. Navržené stromy na návsi mají za cíl vytvořit zelenou klenbu, která nejenže poskytuje stín v letních měsících, ale zejména prostor spojuje, dodává mu symboliku a absolutní nadčasovost. Přece jenom stromy zde budou utvářet prostor po staletí. Myslím si, že to je právě jedna z věcí, která nás k nim táhne – rovnováha a klid, které vytváří.

Další objekty a myšlenky, které jsme pak do prostoru vkládali, jako například kvetoucí záhon a lavice pod lípou, vychází zejména z tradičních prvků vesnice, i když pojatých v soudobém duchu.



Jak se Vám v Hlásnici a s Hlásenskými pracovalo?

Práce v Hlásnici byla od začátku velmi příjemná, s krásným projednáním projektu v slunečný den u káčení máje i realizací v poslední teplé podzimní dny. Je úžasné, že se obyvatelé obce zapojili do realizace projektu. Věřím, že o to více si budou užívat výsledek své vlastní práce. Jejich nadšení na začátku dne i únava na konci byly krásně upřímné. Opravdu největší dík patří panu starostovi a jeho rodině, kteří při přípravě i realizaci projektu odvedli neuvěřitelnou práci, bez níž by tento rok záhon určitě ještě nekvetl.

Zatím nejsou uskutečněny všechny navržené úpravy. Je projekt rozdělen do etap?

Ano, projekt je rozdělen do etap, jednak z důvodu financí, ale také proto, aby si prostor postupně zvykal na svůj nový kabát. Vnímáme, že se jedná o velmi citlivý prostor před okny lidí, kteří bydlí v blízkosti návsi. Někdy se navržené změny můžou zdát v zaběhlém životě těžko představitelné a je lepší, když se dějí postupně.



Jste spokojeni s tím, co bylo dosud realizováno?

Už první krok, kdy byly vykáceny původní keře, otevřen pohled na průčelí domů a ke stávající lípě u požární nádrže, byl pro nás skvělý. Prostor byl hned uchopitelnější. Doufáme, že kvetoucí záhon přinese lidem v Hlásnici tento rok radost. Cibuloviny byly u mé nedávné návštěvy již narašené, jaro bude již brzy v plném proudu.

Jaké další úpravy budou následovat?

Nejbližší úpravou bude umístění kruhové lavice pod lípou u požární nádrže. Již se vyrábí a umístěna bude v nejbližších měsících. Další kroky se pak budou pravděpodobně týkat okolí budovy hasičky, jejího osazení do terénu a památníku 1. světové války.

I tam jste navrhli nemalé změny.

Ohledně změn v okolí památníku lze opět samozřejmě vést diskusi, jedná se určitě o citlivé téma. Naším cílem je vytvořit důstojné pietní místo, které bude začleněno do celkového prostoru návsi, ne nutně odděleno zídkou a plotem. Vzpomínka a vděčnost za svobodu by měly být blízkou součástí života, ne něčím, co se odehrává bokem.



Někdo ze sousedů by se mohl zeptat, zda bude možné i nadále návsi projíždět a parkovat zde auta.

Možnost parkování a přejezdu autem je na návsi samozřejmě zachována. To, jestli zde člověk zaparkuje a na jak dlouho zde auto odstaví, je na zvážení každého samostatně. Náves by měla plnit zejména funkci společenskou pro všechny obyvatele a návštěvníky obce, proto by bylo vhodné, aby zde parkování a projíždění aut tuto funkci významně neomezovalo. Je to ale opět změna, která se bude pravděpodobně dít postupně, jelikož náves byla dlouhodobě využívána zejména jako dopravní prostor.

Bude potřeba o dílo dále pečovat?

Samozřejmě. O vše, co je pro nás v životě důležité, je potřeba pečovat. Když přijde na péči o veřejná prostranství, tak nejdůležitější, co pro ně můžeme udělat, je vyjít ven a trávit zde čas. V místech, ke kterým máme vztah, se pak další péče nezdá tak náročná. V Hlásnici bude velmi důležité pečovat o vysazené stromy, abychom jim zajistili dobrý start do dlouhého života. Vysazené stromy je důležité hlavně dostatečně zalévat v suchých obdobích a nezanedbat výchovný řez, který vytvoří stabilní korunu stromu. Rovněž bude potřeba se starat o trvalkový záhon. Péče o něj není nikterak složitá, spočívá zejména v předjarním řezu (než v záhonu vyraší cibuloviny), občasném řezu odkvetlých částí rostlin v sezóně a závlize v letním přísušku. Záhon je navržen tak, aby poskytoval různé květiny k řezu do místní kaple. Doufáme, že se tím stane milou součástí života obce. Květiny a bylinky ve vesnických záhonech a na předzahrádkách byly vždy důležitou součástí života. Byly domácí lékárníčkou, parfumerií, byly zde květy do vlasů i do klopy na zábavu...



Ve vaší režii proběhla i úprava nového hřiště v Trpíně. Můžeme se těšit na další spolupráci?

Je to tak. Na podzim minulého roku proběhla první etapa úpravy hřiště na kopci nad Trpínem. Vysadili jsme stromy, které postupně dorostou, aby vytvořily stín v pobytové části hřiště „na tribuně“, a keře, které navazují na okolní krajinnou strukturu krásných zachovalých remízků s cílem začlenit hřiště do krajiny co možná nepřirozenějším způsobem. Na hřišti nás ale ještě čekají další úpravy, na které se moc těšíme – hlavně stavba obecního ohniště.

V Trpíně rovněž připravujeme projekt revitalizace veřejného prostranství u kulturního domu. V obci totiž v současnosti chybí centrální veřejné prostranství, náves, která by vytvářela prostor pro celoroční setkávání obyvatel, a tak pracujeme na proměně stávajícího parkoviště autobusů na velmi živý prostor s vodou, sezením, drobnými uměleckými objekty, revitalizací požární nádrže a novými stromy. Navržená úprava pracuje rovněž se zlepšením podmínek hospodaření s dešťovou vodou. Jednoduše plnohodnotné veřejné prostranství obce.



Návrh úpravy u dolního rybníčku v Hlásnici

Děkuji za rozhovor. Ať se dílo daří.

Veronika Tichá

Ateliér zahradní a krajinářské architektury byl založen výrazným architektem Zdeňkem Sendlerem v roce 1990. Tým ateliéru se postupně rozrůstal a dnes v něm pracuje řada mladých talentů. Jejich realizace mají široké rozpětí od malých zahrad u rodinných domů přes dětská hřiště, městské parky, historické zámecké parky až ke krajinářským celkům. Práce ateliéru byla oceněna desítkami cen u nás i v zahraničí.

Sendlerův ateliér se významně podílel na moderní podobě nedaleké Litomyšle (obnova Klášterních zahrad, sadové úpravy terminálu autobusového nádraží a další projekty). Jeho dílem je i povedená obnova zámeckého parku v Letovicích.

V sadě skví se jara květ

Začátek března se letos v Trpíně nesl v duchu příprav na jaro. Na svoji přednášku o řezu ovocných stromů navázal praktickou ukázkou Ing. Stanislav Boček, Ph.D. I přes chladné počasí přilákala vidina bohaté úrody velké množství místních i přespolních ovocnářů a pěstitelů. Strom si během svého životního cyklu žádá své. Jak by měla každoroční péče o něj vypadat v praxi, nám pan Boček předvedl na mnoha vybraných vzorcích v rámci obce. Během ukázek také ochotně odpovídal na všetečné otázky přihlížejících účastníků. Okrajově se také dotkl i témat jako choroby stromů, roubování či výběru vhodných štaflí a dalších. Poděkování patří nejen p. Bočkovi za předané zkušenosti, ale také organizátorkám, které si pro prochládlé účastníky připravily občerstvení.

Balcarovi a Danillovi



SK Torpédo Trpín o sezoně BHL 2023/24

Zdravíme všechny sportovní fanoušky a ty hokejové zvláště! SK Torpédo Trpín přináší čerstvé informace o právě skončené sezoně BHL 2023/24. Průběh letošní sezony, z pohledu našeho týmu, bych přirovnal k aprílovému počasí. Chvilí sluníčko, chvilí mraky a občas „slejvák“. K našim výsledkům bychom ještě mohli přidat i pořádnou bouřku. Dokázali jsme hrát dobré zápasy s těžšími soupeři, ale prohrát nebo se trápit se slabšími. I přes tyto výkonnostní výkyvy jsme postoupili do play-off o titul z posledního postupového — 8. místa. Zde nás čekal soupeř ze Sádku. Náš postup by byl obrovským překvapením, protože protivník neztratil v základní části ani bod. Výkonnostní rozdíl byl evidentní a právě zde jsme zažili opravdovou „bouřku“ a schytali historický debakl a vypadli 2:0 na zápasy. Všichni poražení z 1. kola se utkali o 5.—8. místo. Zde byly zápasy o poznání vyrovnanější, ale bohužel se nám nepodařilo urvat ani bod a skončili jsme na konečném 8. místě. Sádek se stal celkovým vítězem, když ve finále porazil Písečné, také 2:0 na zápasy.

Děkujeme všem fanouškům, kteří nás jezdili podporovat,



nebylo jich málo. Jsme rádi, že jste se s námi zúčastnili bruslení na zimním stadionu v Bystřici, které jsme pořádali o Vánocích. Těšíme se na další obecní akce, na kterých se budeme i nadále podílet.

Tomáš Prudký

Revitalizace veřejného prostranství u KD v Trpíně



Jak jsme vás informovali při setkání s občany, je připravován projekt revitalizace veřejného prostranství u kulturního domu v Trpíně. Návrh řešení má na starost ateliér Zdeňka Sendlera z Brna a hlavní řešitelkou projektu je Júlia Bobříková, která první návrh tohoto projektu představila veřejnosti. Přišlo několik podnětů ze strany občanů, které byly zapracovány do aktuální verze. Ta bude obsahovat opravu stávající hasičské nádrže, přeměnu současného parkoviště autobusů na využitelný prostor pro konání kulturních a společenských akcí a propojení výletiště a kulturního domu. Výměnu stávajícího dosluhujícího asfaltového krytu za zasakovací kamennou dlažbu a doplnění mobiliáře pro setkávání a odpočinek kolemjdoucích.

Samotná realizace je připravována na rok 2025 a plánujeme na ni využít dotace ve výši 95 % z programu „IROP – veřejná prostranství“ pod záštitou MAS Poličko.

Josef Štaud

Oprava hostejnice

V prvních březnových dnech jsme se pustili do projektu opravy historické hostejnice. Firma Tesaři CZ rozebrala střešní krytinu a krov. Všem se dost ulevilo, když původní střecha, která byla již značně staticky narušena, přestala ohrožovat okolí i obvodové stěny stavby. Nyní bude následovat sanace obvodového zdiva a rekonstrukce původní střechy. Do budoucna bude spodní patro sloužit jako zázemí pro komunální techniku a podkroví jako obecní depozitář.

Josef Štaud



Zrádná dívka

Pasáči trpínští smutni seděli na balvanech, po „Kamenci“ neladně rozkutálených. Opět a opět vztyčovali se, aby hodně daleko viděli k Trpínu. Ale ještě nepřicházel ten, k němuž z té dětinské duše lnuli. Bůh milý ví, kde se dnes dědoušek Krušinů, jejich pohádkář, tak opozdil ...

„Dědoušek Krušinů jde!“ zvolal pojednou nejstarší z nich. Po těch slovech pasáči hbitě seskákali s balvanů a rozběhli se v ústřety dědouškovi, jenž z daleka se usmíval.

Došedše vhodného místa, usadili se: stařeček na kyprém mechu ve stínu staré, rozsochaté sosny, a pasáči vůkol něho, jako ty hvězdičky na obloze kolem starocha měsíce.

„Dědoušku, vypravujte nám něco!“ žebroňil hošík nejstarší.

„Ano, vypravujte nám něco!“ dí jiný z pastoušků; „třeba o „Kamenci.“

„Vypravujte, vypravujte nám o „Kamenci!“ žebroňili všichni pasáči.

„Vždycky vám říkávám, drobnáčka moje,“ rozhovořil se dědoušek, vždycky vám říkávám: „Milujte zlatou zemi Českou jako vlastní svou matku! Jako vlastní svou matku, slyšíte? A rodné řeči važte si nade všechny statky! Pomodlete se každý den jeden Otčenášek vroucně a upřímně, aby Bůh žehnal otčině naší a odvrátil od ní všeliké soužení! – Slyšte!

Psal se rok 907.

Větrové od jihu přiváli děsné zprávy do drahé vlasti naší. Hordy divokých Maďarů vpadly do milé Moravěnky. Říše Svatoplukova byla povalena, Mojmír II. s vojskem pobit, města a vesnice zpuštěny a vypáleny. Žalostivě sténala Moravěnka pod těžkými ranami. Tu pojednou zvěstováno, že Maďaři až do Čech rozlézají se po lupu. V osadě Kamenci, jež tehdy v těchto místech se byla nalézala, nastal poplach neslýchaný. Rudá zář noční věstila, že nepřítel již jest nedaleko. Lid, u velikém zmatku sebrav svůj majetek, opustil chýše a skryl se ve hlubokém hvozďě.

A vskutku za nedlouho houfec Maďarů vtrhnul do Kamence. Seskočivše s koní, rozběhli se po staveních. Leč všude bylo prázdno a pusto, nikde ni jediného človíčka, nikde zboží ani píce. Maďaři rozpálili se hněvem, očima kouleli jako šelmy krvežíznivé. Ničeho nenalezše, z pomsty zapálili Kamenec na několika místech. Poté rozjeli se po vůkolí.

Nenadále namanula se jim do cesty služebná dívka z Kamence. Maďaři zaradovali se velmi, těšice se, že něčeho o zmize-



Maďarští válečníci, olejomalba Árpád Feszty

lých obyvatelích se doví. Honem ji obklíčili a na ni se obořili: „Pověz nám, kde ostatní lid se skrývá!“

„Povím, avšak jen za odměnu.“

„Dostaneš třetinu kořisti,“ slibovali jí Maďaři. „Souhlasíš?“

„Zrádná dívka přikývla a neprodleně vedla je na místo žádané. Maďaři obklíčivše prve hluboký hvozď, v němž se obyvatelé kamenečtí skrývali, vnikli dovnitř, pobili muže, ženy i děti, pobrali zboží a odvezli, co odvéztí mohli. Byli by arcití slíbený podíl proradné dívce vydali; avšak ona té odměny nedočekala. Když zaslechla zoufalý pláč a nářek nešťastných lidí, ucítila trpké výčitky svědomí. V zoufalém úprku ubíhala odtud.

Běda těm, pro které soužení na nevinné přichází, těm třikrát běda! – Puzena hřichem jako Kain pobíhala nyní dívka s místa na místo, avšak pokoje nikde nenalezala. V uších jí stále zněl pláč a nářek zrazených nešťastníků, a svědomí hrozně týralo ji. Noc za nocí, den ke dni chodívala všeka hubená a s vlasem po šíji rozpuštěným po rozvalinách kamenečských, plakala žalostivě, vlasy rvla si s hlavy a rukama lomila. A to vše trpěla zaslouženě; vždyť nadčin její není na světě širším činu hroznějšího. Od té doby minulo již mnoho set let, a přece až do nedávna vídati prý bylo zrádnou dívku po rozvalinách kamenečských choditi a žalostivě nařikati.

Jan Alois Cupal: Kytice z pověstí poličského okresu, 1893

Pozn.: Tato verze pověsti se liší od zápisu Josefa Krušiny v Dějinách Trpína a okolí (s. 13).

Odpady

Sběr nebezpečných odpadů se uskuteční v Trpíně i Hlásnici v termínu 19. a 20. dubna. Podrobné informace budou vyvěšeny na úřední desce a rozeslány formou SMS zpráv.

Drobné elektrospotřebiče a baterie je možné ukládat do sběrného E-BOXU, který je umístěn na obecním úřadě. Žárovky a ostatní světelné zdroje můžete odevzdat při sběru nebezpečného odpadu.

Žádáme občany, aby neodkládali nepotřebné věci ke kontejnerům na papír, plasty a sklo. Není to sběrný dvůr!! Máte možnost tyto věci a odpady bezplatně odevzdat ve sběrném dvoře v Bystrém.

Úklid přírody kolem Trpína a Hlásnice

Jarní úklid přírody kolem Trpína a Hlásnice se uskuteční v sobotu 6. 4. V případě nepříznivého počasí bude náhradní termín sobota 13. 4. Sejdeme se ve 13.30 hod. u OÚ a k večeru si na vyletišti opečeme buřty. Těšíme se na vás.

Výsledky Tříkrálové sbírky 2024

V Trpíně a v Hlásnici se letos vybralo 43 970 Kč (v loňském roce 42 240 Kč). Všem, kteří přispěli, děkujeme.

Charitativní sbírka ošacení pro Diakonii Broumov

Věci, které chcete darovat, můžete odevzdat ve čtvrtek 11. dubna 2024 od 17.00 do 18.00 v kulturním domě v Trpíně. Zabalte je prosím do igelitových pytlů či krabic tak, aby se transportem nepoškodily.

Seznam věcí, kterými můžete přispět do sbírky: oblečení, lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony, látky (minimálně 1 m²), nádoby, příkrývky, polštáře, deky, peří, obuv (v párech svázaných gumičkou), kabelky, batohy, hračky, menší elektrospotřebiče, hygienické potřeby, drogistické zboží, dětské potřeby (lahvičky, dudlíky, ...), ...

Nelze darovat: ledničky, televize, počítače, matrace, koberce, nábytek, jízdní kola, kočárky, znečištěný a vlhký textil.

Kalendář akcí

29. 3.	pátek	Živá křížová cesta od 15.00 od kostela
6. 4.	sobota	Úklid přírody
30. 4.	úterý	Čarodějnice
5. 5.	neděle	Hasičská pouť v Bystrém
1. 6.	sobota	Závod TFA Trpín
29. 6.	sobota	Dětský den

Jubilanti

Jílek Miroslav	Boucníková Blanka
Andrlík Jiří	Štaudová Jaroslava
Bednářová Marie	Štěpař Pavel
Králová Marie	

v I. čtvrtletí oslavili významné životní jubileum

Srdečně blahopřejeme.

Narození

Rudolf Malina (Hlásnice)
Blahopřejeme.

Úmrtí

Dvořák Petr
Čest jeho památce